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Mag. Norbert Totschnig, MSc 

Bundesminister für Land- und Forstwirtschaft, 

Regionen und Wasserwirtschaft 

Herrn  

Mag. Wolfgang Sobotka 

Präsident des Nationalrats 

Parlament 

1017 Wien 

Geschäftszahl: 2023-0.501.775 Ihr Zeichen: BKA - PDion 

(PDion)15529/J-NR/2023  

  

Wien, 5. September 2023 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Christian Hafenecker, MA, Kolleginnen und Kollegen 

haben am 05.07.2023 unter der Nr. 15529/J an mich eine schriftliche parlamentarische 

Anfrage betreffend „Ministeriumsaufträge für die Firmen der türkisen Ex-Minister“ 

gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 bis 12: 

• Welche Aufträge erhielt die „SK Management GmbH" in der laufenden 

Legislaturperiode von Ihrem Ressort bzw. nachgeordneten Dienststellen? 

 a. Auf welche Höhe beliefen sich diese Aufträge? 

 b. Gab es Ausschreibungen zu diesen Aufträgen und wenn ja, zu welchen? 

• Welche Aufträge erhielt die „AS2K Beteiligungs GmbH" in der laufenden 

Legislaturperiode von Ihrem Ressort bzw. nachgeordneten Dienststellen? 

 a. Auf welche Höhe beliefen sich diese Aufträge? 

 b. Gab es Ausschreibungen zu diesen Aufträgen und wenn ja, zu welchen? 
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• Welche Aufträge erhielt die „HeldYn CARE GmbH" in der laufenden Legislaturperiode 

von Ihrem Ressort bzw. nachgeordneten Dienststellen? 

 a. Auf welche Höhe beliefen sich diese Aufträge? 

 b. Gab es Ausschreibungen zu diesen Aufträgen und wenn ja, zu welchen? 

• Welche Aufträge erhielt die Firma „SkinScreener'' in der laufenden Legislaturperiode 

von Ihrem Ressort bzw. nachgeordneten Dienststellen? 

 a. Auf welche Höhe beliefen sich diese Aufträge? 

 b. Gab es Ausschreibungen zu diesen Aufträgen und wenn ja, zu welchen? 

• Welche Aufträge erhielt die Firma „Dream Security" in der laufenden 

Legislaturperiode von Ihrem Ressort bzw. nachgeordneten Dienststellen? 

 a. Auf welche Höhe beliefen sich diese Aufträge? 

 b. Gab es Ausschreibungen zu diesen Aufträgen und wenn ja, zu welchen? 

• Welche Aufträge erhielt die „Gotthardt Healthgroup AG" in der laufenden 

Legislaturperiode von Ihrem Ressort bzw. nachgeordneten Dienststellen? 

 a. Auf welche Höhe beliefen sich diese Aufträge? 

 b. Gab es Ausschreibungen zu diesen Aufträgen und wenn ja, zu welchen? 

• Welche Aufträge erhielt die „Mountain-View Data GmbH" in der laufenden 

Legislaturperiode von Ihrem Ressort bzw. nachgeordneten Dienststellen? 

 a. Auf welche Höhe beliefen sich diese Aufträge? 

 b. Gab es Ausschreibungen zu diesen Aufträgen und wenn ja, zu welchen? 

• Welche Aufträge erhielt die Firma „hektar.com" in der laufenden Legislaturperiode 

von Ihrem Ressort bzw. nachgeordneten Dienststellen? 

 a. Auf welche Höhe beliefen sich diese Aufträge? 

 b. Gab es Ausschreibungen zu diesen Aufträgen und wenn ja, zu welchen? 

• Welche Aufträge erhielt die „e+ventures GmbH" in der laufenden Legislaturperiode 

von Ihrem Ressort bzw. nachgeordneten Dienststellen? 

 a. Auf welche Höhe beliefen sich diese Aufträge? 

 b. Gab es Ausschreibungen zu diesen Aufträgen und wenn ja, zu welchen? 

• Welche Aufträge erhielt die „MSCH Management GmbH" in der laufenden 

Legislaturperiode von Ihrem Ressort bzw. nachgeordneten Dienststellen? 

 a. Auf welche Höhe beliefen sich diese Aufträge? 

 b. Gab es Ausschreibungen zu diesen Aufträgen und wenn ja, zu welchen? 

• Welche Aufträge erhielt die „Cocoon Capital Advisory GmbH" in der laufenden 

Legislaturperiode von Ihrem Ressort bzw. nachgeordneten Dienststellen? 

 a. Auf welche Höhe beliefen sich diese Aufträge? 

 b. Gab es Ausschreibungen zu diesen Aufträgen und wenn ja, zu welchen? 
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• Welche Aufträge erhielt die „Campaigning Bureau GmbH" in der laufenden 

Legislaturperiode von Ihrem Ressort bzw. nachgeordneten Dienststellen? 

 a. Auf welche Höhe beliefen sich diese Aufträge? 

 b. Gab es Ausschreibungen zu diesen Aufträgen und wenn ja, zu welchen? 

Beauftragungen im Sinne der gestellten Fragen der Zentralstelle des Bundesministeriums 

für Land- und Forstwirtschaft, Regionen und Wasserwirtschaft und die bis zum 

Anfragestichtag 5. Juli 2023 abgerechneten Kosten sind in der nachfolgenden Tabelle 

dargestellt: 

Auftragnehmer Leistung/Inhalt 
Abgerechnete Kosten 

in Euro brutto 
Ausschreibungsverfahren 

Campaigning Bureau 
Kampagnenberatungs 
GmbH 

Lizenzgebühren Online Tools          
(Oktober/November 2019) 

5.709,60 Offenes Vergabeverfahren mit 
vorheriger Bekanntmachung                                                     

Campaigning Bureau 
GmbH 

Lizenzgebühren Online Tools 
2023 

-  Offenes Vergabeverfahren mit 
vorheriger Bekanntmachung                                                     

Weiteres wird hinsichtlich Beauftragungen betreffend die Campaigning Bureau 

(Kampagnenberatungs) GmbH auf die Beantwortungen der parlamentarischen Anfragen 

Nr. 2364/J vom 18. Juni 2020, Nr. 13814/J vom 31. Jänner 2023 sowie Nrn. 13987/J und 

14001/J vom 1. Februar 2023, Nr. 14755/J vom 30. März 2023 und Nr. 15469/J vom  

5. Juli 2023 verwiesen. Ergänzend wird angemerkt, dass im Rahmen der Auflösung der 

ARGE Nachhaltigkeit (Campaigning Bureau Kampagnenberatungs GmbH,  

Blink Werbeagentur GmbH sowie SMJ Partners Consulting GmbH) 3.720 Euro brutto an 

das Bundesministerium für Land- und Forstwirtschaft, Regionen und Wasserwirtschaft 

rückerstattet wurden. 

Hinsichtlich „hektar.com“ bzw. der hektar Media GmbH wird auf die Beantwortungen der 

parlamentarischen Anfragen Nrn. 7210/J und 7234/J vom 7. Juli 2021 sowie  

Nr. 9136/J vom 22. Dezember 2021 verwiesen. 

 

Mag. Norbert Totschnig, MSc 
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